



### 新春走基层

## 紧锣密鼓“备战”春节惠民戏曲演出

本报讯(记者吴若雨)龙年春节日益临近,一场盛大的戏曲演出也在紧锣密鼓地筹备中。“戏曲文化进万家”春节惠民戏曲演出作为“白天鹅旅游季·三门峡市2024年春节戏曲暨民俗文化节”的重要组成部分备受市民期待。

日前,记者从三门峡市蒲剧团和三门峡市戏曲研究中心了解到,此次春节惠民戏曲演出分为两部分。第一部分是“白天鹅旅游季·优秀剧目惠民演出”,将于1月20日至2月7日、2月11日至2月13日由蒲剧团在三门峡市蒲剧团文博馆进行。目前

计划除1月17日和2月1日的演出在19:30开始外,其余演出均于当天14:00开始。届时,大型古装剧、大型现代戏、传统优秀折子戏轮番上演,《大登殿》《辕门斩子》《布衣英雄》等多场经典剧目将再次登上舞台。三门峡市蒲剧团负责人赵红军透露,此次演出还将推出一出新戏《对花枪》。为了确保演出顺利进行,连日来,市蒲剧团文博馆30多名演员正在加班加点进行排练,力求为观众呈现一场完美的演出。

第二部分是“春满三门峡 拼涌天鹅城”2024“我

们的中国梦——文化进万家”春节惠民戏曲演出活动。市戏曲研究中心负责人吕保伟表示,该演出将于2月13日在国际文博城中心广场倾情呈现,届时将为观众带来《抬花轿》《三娘教子》《清风亭》等十出大戏。

此次惠民戏曲演出活动自1月3日起开始筹备,目前,节目排练、场地布置、安保措施等工作正在有序进行中。为了确保演出成功,演员们从剧本选择、角色分配、到动作、唱腔、反复推敲,精心打磨,力求为广大市民献上一道完美的戏曲盛宴。

## 临近春节 年夜饭预订火热

### 多饭店推出年夜饭外卖及半成品礼盒

本报讯(记者吴若雨 实习生刘柳帆)距离龙年春节还有不到一个月的时间,我市的年夜饭市场也进入白热化阶段。1月10日,记者走访了市区一些饭店,发现年夜饭套餐预订十分火爆,热门饭店的包间几乎已被预订一空。

当日下午6时许,在崱山路与上阳路交叉口附近的一家酒店,记者看到不少市民正在咨询年夜饭预订事宜。据餐厅前台人员介绍,针对年夜饭,该酒店特别推出“花开富贵宴”“吉祥如意宴”“龙年大吉宴”“步步高升宴”等套餐,名字寓意吉祥如意,蕴含浓浓年味。此外,酒店还为年夜饭准备了一些将传统与创意结合的特色菜品。“包间已预订完毕,大厅目前仍有充足空间,可容纳10人家庭用餐。同时,我们也提供4至8人小套餐的外卖服务,以满足不同需求。”

该酒店相关负责人表示,记者随即来到崱山路与大岭路交叉口附近的一家知名饭店,得知该饭店年夜饭包间也已订完,目前大厅仍有空位。

在黄河路的一家老牌饭店,市民张青正在咨询年夜饭外卖事宜。记者了解到,该饭店虽没有提供年夜饭外卖服务,但推出了年夜饭套餐礼盒。据介绍,该礼盒包含9种菜品,其中五热四凉,并附赠一份凉菜。“所有订单接完后,我们会现做并进行真空包装,市民拿到菜品只需简单加热一下,就能享受到与在饭店一样的美味口感。”饭店有关负责人介绍,该饭店的大包间已全部预订完,仅剩6人席的小包间,此外,饭店大厅可提供拼桌服务。

在三门峡现代服务业开发区,记者走访了一些

新潮小众的饭店,发现大部分在除夕都正常营业。据了解,面对火爆的年夜饭市场,一些市民未能及时预订到心仪的饭店。对此,我市不少饭店都推出了年夜饭外卖服务和半成品套餐,让市民在家也能享受到美味可口的年夜饭。



## 我市调整最低工资标准

### 一类行政区域2100元/月

本报讯(记者王梦)1月11日,记者从三门峡市人力资源和社会保障保障局获悉,自今年1月1日起,我市执行新的最低工资标准。

据悉,此次调整将全市最低工资标准按行政区划划分为两档,湖滨区、陕州区、义马市、渑池县、灵宝市为一类行政区域,月最低工资标准2100元,小时最低工资标准20.6元;卢氏县为二类行政区域,月最低工资标准2000元,小时最低工资标准19.6元。其中,月最低工资标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。

“劳动者试用期内,用人单位向其支付的工资不得低于当地的最低工资标准。”市人社局劳动关系科相关负责人介绍,按照《河南省最低工资规定》,劳动者只要在法定工作时间内,或者依法签订的劳动合同约定的时间内,提供了正常劳动,用人单位依法应当支付最

低劳动报酬。我市行政区域内的企业、民办非企业单位、有雇工的个体工商户和与之形成劳动关系的劳动者,国家机关、事业单位、社会团体和与之建立劳动合同关系的劳动者均依照执行。

需要注意的是,最低工资标准包含职工个人缴纳的养老保险费、医疗保险费、失业保险费和住房公积金,但不包括以下各项收入:加班加点工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境下的津贴;用人单位通过贴补伙食、住房等支付给劳动者的非货币性收入;用人单位依法为劳动者缴纳的各项社会保险费和住房公积金;用人单位按照国家规定为劳动者提供的福利待遇。

市人社部门提醒,自今年1月起,用人单位发放的工资低于相对应的最低工资标准的,劳动者可向各县(市、区)的劳动保障监察机构投诉。

## 2024年就业援助月招聘会举行

### 提供岗位1208个

本报讯(记者王梦)为加强困难群体就业帮扶,兜住兜准兜牢民生底线,1月11日,2024年就业援助月招聘会在三门峡市人力资源市场举行。当天,现场求职人员300余人,初步达成就业意向92人。

此次活动由三门峡市人力资源和社会保障局、三门峡市残疾人联合会主办,三门峡市人才集团协办,三门峡市就业和人才交流服务中心承办。活动以“就业帮扶,真情相助”为主题,面向就业困难人员、城镇“零就业”家庭成员、登记失业残疾人员等重点群体开展就业帮扶。

招聘会现场,求职者络绎不绝,大家仔细查看企业用工需求,咨询相关岗位情况。各企业负责招聘的工作人员认真讲解岗位信息,解答求职者疑问。据三门峡市人力资源市场相关负责人介绍,本场招聘会共组织47家企业参会,提供百货零售、餐饮服务、家政服务、建筑机械等就业岗位1208个。1月18日、1月25日,2024年就业援助月现场招聘活动将在三门峡市人力资源市场持续开展。

据了解,2024年就业援助月招聘会采取线上线下相结合的方式,求职者也可在1月11日至1月31日期间,通过“三门峡就业”微信公众号查看招聘信息。

## “12345”政务热线

### 拆除废弃管道 小区居民点赞

本报讯(记者李博)“以前每天从那里经过时,都觉得有些危险,现在废弃管道被拆除了,大家都安心了。”1月9日,义马市泰山路街道振兴化工厂小区的一段废弃自来水管道的拆除,受到小区居民的称赞。义马市住建局接到工单后,立即安排工作人员前往现场处理。经核实,在自来水管改造时,施工人员将新的管道安装到位,但未将旧管道拆除。工作人员当场联系了改造施工队,与其沟通该小区废弃管道拆除问题。

近日,市“12345”热线接到该小区一居民来电反映,他所在的小区于2023年4月进行自来水管改造,改造后旧的管道一直未拆除,管道频繁漏水,且距离小区的燃气管道非常近,存在安全隐患。

市“12345”热线中心工作人员立即受理登记,并将工单迅速派发至义马市政府调查处理。义马市政府接到工单后,交由义马市水利局处理。

经走访调查,工作人员发现,如居民反映所说,该管道不仅影响到小区居民生活,而且威胁到群众安全。因义马市老旧小区小区改造统一由住建局负责,故义马市政府将工单重新派至义马市住建局处理。义马市住建局接到工单后,立即安排工作人员前往现场处理。经核实,在自来水管改造时,施工人员将新的管道安装到位,但未将旧管道拆除。工作人员当场联系了改造施工队,与其沟通该小区废弃管道拆除问题。

在工作人员多次协调与督促下,施工队安排专业人员到现场制定拆除方案,最终于1月9日安全将小区废弃管道拆除,解除了小区居民的后顾之忧。

## 春运首日火车票今日开售

本报讯(记者葛洋)1月10日,记者从高铁三门峡南站获悉,春运首日火车票于今日开售,旅客可根据出行计划,通过线上线下多渠道来预订车票。

据了解,2024年春运从1月26日开始,3月5日结束,共40天。2024年春运首日火车票于今日正式发售。今年春节放假时间为2月10日至2月17日,1月25日开售2月8日(农历大年二十九)火车票,1月26日开售2月9日(农历除夕)火车票,1月27日开售2月10日(农历正月初一)火车票。2月15日(农历正月初六)返程火车票则从2月1日开售,2月16日(农历正月初七)返程火车票2月2日开售,2月17日(农历正月初八)返程火车票2月3日开售。

需要注意的是,不同火车站车票起售时间不同,需要转乘的话,请根据自己购票的车站查询购票具体时间,提前做好准备。如担心错过第一时间购票,可以通过“12306”手机客户端新推出的购票需求预填和火车票起售提醒订阅两项新功能,让购票更加便捷。如果没有第一时间买到心仪车票,旅客还可以通过铁路12306官网、手机客户端中的“候补购票”服务功能进行候补购票。只要有人退票或有空余票放出,系统会自动按照排队顺序购票。

此外,春运期间带孩子出行的旅客较多,儿童(含免费乘车儿童)乘车时,必须携带有效身份证件才能进站乘车。目前实施的儿童票规定以年龄划分优惠标准,随同成年人乘车的儿童,年满6周岁且未满14周岁的应当购买儿童优惠票;年满14周岁,应购买全价票。每一名持票成年旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车,超过一名时,超过人数应购买儿童优惠票。



### 扮靓美丽家园 丰富群众生活

1月10日,在三门峡市城乡一体化示范区(高新区)禹王路街道东南朝村,村民正在村文化健身广场上休闲娱乐。

近年,该村将产业项目发展、人居环境整治等重点工作融入“五星”支部创建,在大力发展苗木种植等特色产业的同时,注重丰富群众文化生活,对村里房前屋后进行提升改造,让群众生活环境更加优美舒适。

本报记者 徐洪波 摄

## 看点

### 帮扶困难群众 寒冬送去“暖流”

本报讯(记者葛洋)上门办证解民忧、点滴服务暖民心……时值三九寒天,连日来,我市积极开展“寒冬送温暖”专项救助行动,对特殊地区困难群众进行帮扶。

精准助残,加大“上门评残”工作力度。残疾人证是残疾人的身份证,是落实国家有关残疾人优惠政策、维护残疾人权益的有效证件。日前,卢氏县残联有关人员和县中医院医生到汤河乡河口村村民家中为其免费办理残疾人证,受到群众点赞。去年以来,卢氏县共为1244人办理残疾人证,其中上门为231人办证,切实夯实了残疾人享受各项优惠政策基础。

突出共享,打造“家门口”的便民服务。湖滨区残联积极探索实施辅助器具租赁“1+2+10”运营模式,通过成立湖滨区康复辅助具租赁服务中心、市中心医院和黄河医院老年护理院两个社区康复辅助具租赁服务站、10个乡镇街道康复辅助具租赁宣传服务点,探索出一套辅助具租赁服务项目可借鉴、可复制、可推广的新模式。

关注特殊人群,解决困难群众急难愁盼问题。市救助管理站本着“自愿受助,无偿救助”的原则,组织工作人员、志愿者对市区街面、火车站、桥梁涵洞、废弃房屋、城乡接合部等流浪乞讨人员集中

落脚的地方,进行全方位排查。对发现的流浪乞讨人员及时采集信息,比对核实身份、联系户籍所在地进行对接送返,确保流浪乞讨人员和临时遇困人员能够得到及时救助,温暖过冬。同时,市救助管理站还通过设置救助政策版面、发放宣传单等形式,讲解救助政策等,引导广大市民积极参与救助工作,使流浪乞讨人员和临时遇困人员能够第一时间得到有效救助。

主动慰问,把关爱送到群众心里。“穿得暖不暖,过冬物资够不够,还有什么需求……”连日来,湖滨区前进街道民政工作人员、社区工作人员一起上门为辖区困

难家庭送去棉衣、“小太阳”等暖冬物资,详细了解困难群众的身体状况和生活需求,同时提醒注意冬季取暖安全、用电安全等,做好防寒保暖和自身防护,用实际行动把温暖送到群众身边,让困难群众感受到组织的温暖与关怀。

据了解,下一步我市将继续坚持把服务群众、改善民生作为出发点和落脚点,持续关注困难群众的生活需求和救助保障情况,加强对辖区弱势群体的关爱,以真情和实际行动温暖和帮扶困难群众,把“我为群众办实事”体现在点滴,用心把“暖”字落实到行动上,把“暖流”送到群众的心坎上。